

**Памятник «Толковому словарю живого
великорусского языка»**

Морозова Полина, 5-й класс

Руководитель — Миловидова Алена Алексеева,
педагог дополнительного образования МКОУ
«Красноборская СОШ»

Меня зовут Полина, я ученица 5-го класса МКОУ «Красноборская СОШ». Я живу в поселке городского типа Красный Бор, который находится в Госненском районе. За всю свою жизнь я не выезжала за пределы Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Наверное, поэтому для меня стало открытием, что в городе Оренбург есть памятник толковому словарю Даля.

Такое интересное открытие я сделала во время прохождения всероссийского конкурса-квеста «Слово за слово». Оказывается, что в прошлом году, в преддверии дня рождения Владимира Даля, напротив оренбургской библиотеки был открыт памятник «Толковому словарю живого великорусского языка». Изучив в Интернете фотографии этого памятника, я смогла разглядеть рабочее место Даля — стол, на котором стоит чернильница с пером, свеча, четыре тома словаря, один из которых открыт на странице с оренбургскими словами. Позади томов словарей портрет самого Владимира Даля.

Мне кажется, что очень символично то, что именно в Оренбурге появилось подобное произведение искусства. Насколько я знаю, именно в Оренбурге берет свое начало работа над толковым словарем. Также очень символично соседство памятника с библиотекой.

Вообще, я думаю, установка подобных памятников — отличная тенденция. Русский язык богат и красив, а подростки моего возраста постоянно используют в своей речи иностранные слова. Возможно, если по стране будет больше памятников, родители и учителя будут больше акцентировать внимание детей на лексике, тогда молодежь поймет, что у нас самый богатый язык и не надо коверкать его взаимными иностранными словами.